

Большевистский фронт

№ 36 (1535) | Четверг, 27 мая 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Лезина.

Орган
Работкинского
района ВПП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА ЯРОВЫХ

Колхозы района выполнили план сева яровых. Посеяно 17.285 гектаров. Сев сверх плана продолжается.

Работкинская МТС выполнила план тракторных работ на весеннем севе.

Колхозным и совхозным полям образцовую чистоту

В текущем году прополка и междурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. В текущем году налицо серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенне-вспашки и высокой влажности почвы. Своевременное очищение посевов от сорняков даст возможность быстро и без потерь убрать хлеба, использовать максимально на уборке комбайны и простейшие уборочные машины.

Необходимо отметить, что некоторые партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и других культур, вследствие чего посевы зарастали сорняками, снижались урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами. Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2—3 центнера с гектара, что по району обеспечит увеличение сбора урожая на несколько тысяч пудов.

Ошибки прошлых лет не должны иметь места в нынешнем году. Необходимо помнить, что борьба за высокий урожай—это борьба за победу над немецкими разбойниками. Необходимо обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах и совхозе имени М. Горького.

Одновременно организовать проведение не менее трех междурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междурядной обработке.

Проведение этих мероприятий потребует большого количества рабочей силы, поэтому необходимо обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозе всех рабочих, служащих и членов их семей. Все работы на прополке посевов и междурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сделщины.

Большое значение будет иметь вопрос, как организовать труд на прополочных работах и междурядной обработке посевов. Необходимо, чтобы работа по прополке и междурядной обработке действительно проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Руководящие колхозов, руководители совхоза обязаны сейчас же продумать вопрос обслуживания общественным питанием работающих в поле, проявить заботу о детях, организовать для них детские ясли и площадки.

На прополочных работах и междурядной обработке посевов особое внимание должно быть уделено качеству работы. Хорошо выполненная работа должна служить примером для других, а недоброкачественная работа должна браковаться и переделываться без начисления за переделку трудодней.

Большую ответственность за организацию и проведение всех прополочных работ наряду с председателями колхозов и руководителями совхоза должны нести агрономы райзо и МТС. За каждым из них нужно закрепить группу колхозов с возложением на них полной ответственности за состояние данной работы, а в совхозе имеющиеся агрономы обязаны обеспечить руководство прополкой и междурядной обработкой посевов на всей имеющейся площади.

Все мероприятия, связанные с прополкой и междурядной обработкой посевов, должны быть тщательно продуманы заблаговременно и обсуждены на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхоза.

Работа по проведению прополки и междурядной обработке посевов есть важнейшая задача партийных и советских организаций. От качества и сроков ее проведения зависит обеспечение получения высокого, военного урожая в 1943 году. Приложим все силы к тому, чтобы получить высокий урожай. Это будет лучшим ответом на первомайский приказ товарища Сталина о всемерной помощи фронту и Красной Армии в решающих боях с немецкими захватчиками.

Действующая Армия.



8-я гвардейская казачья имени Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги.

На снимке: расчет тяжелого миномета гвардии казача А. А. Тулузова. На заднем плане А. А. Тулузов.

Фото Д. Фавилевича.

Фотохроника ТАСС.

Ответ богородским колхозникам

Горячо откликнулись на призыв членов артели «Красная Гора», Богородского района, об улучшении лугов и пастбищ колхозы Кадницкого сельсовета. В сельхозартели «Парижская Коммуна» 120 человек очистили лугов 95 га, в том числе 55 га от сорных трав и 40 га от кустарников и кочек.

В колхозе начались прополочные работы. Прополото от сорняков 20 га озимых и 21 га клевера. Поднято паров 67 га. В это же время в колхозе «Северный полюс» работало на очистке лугов 90 человек. Они очистили 20 га лугов от сорных трав и кочек. Прополото 10 га озимых и яровых посевов. Поднято паров 32 га.

М. П. Рослов,
председатель сельсовета.

Начали борьбу с сорняками

Обращение богородских колхозников о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ нашло отклик у колхозников колхоза «Новый строитель», Касловского сельсовета. Очищено лугов от сорняков и кочек 15 га. Колхозники решили продолжить эту работу. Одновременно начали прополочные работы. Прополото 16 га озимых посевов. Во всех колхозах сельсовета приступили к подьему паров.

Новоторов.

Опытная станция в условиях эвакуации

Смоленская областная ордена Трудового Красного Знамени опытная станция полеводства заняла своими селекционными сортами воловнистого льна почти все льноводные районы Горьковской области. Работу над выведением новых сортов селекционного льна в условиях эвакуации станция проводит на территории Работкинского района. Опытные посевы и размножения селекционных сортов станция закончила к 10 мая и тем самым уложились в сроки, требуемые методикой.

Успешному проведению посевной станции обязана председателю колхоза «5 й съезд колхозников-ударников» тов. Кабатину и директору совхоза имени М. Горького тов. Молчанову, который выделил станции участок земли, вспаханной на зябь.

Благодаря правильной органи-

зации труда в колхозе, тов. Кабатин сумел обеспечить ранние сроки посева в колхозе и, наряду с этим, помочь станции тягловой силой в обработке производственного участка. Необходимо отметить, что, оказывая помощь станции, как государственному учреждению, Кабатин помогает коллективу станции, состоящему почти исключительно из семей красноармейцев, в устройстве их быта. В частности, он отвел сотрудникам станции индивидуальные гряды и обеспечил семенами. Помогая станции в выполнении государственного плана и работникам станции, как семьям фронтовиков, тов. Кабатин выполняет лозунг партии и правительства об укреплении мощи фронта.

З. Н. Бородин, директор опытной станции.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 мая английские средние бомбардировщики атаковали Мессину (Сицилия). Отмечены прямые попадания в железнодорожную и сортировочную станции. Вблизи электростанции и в районе нефтехранилищ возникли пожары. Английские самолеты подвергли также бомбардировке объекты Южной Италии.

В ночь на 22 мая бомбардировщики «Веллингтон» атаковали аэродром острова Сицилия, на которых возникли пожары.

22 мая самолеты «Летающая крепость» в сопровождении истребителей «Лайтнинг В 38» совершили налет на аэродром Боркцо (Сицилия). Отмечены разрывы бомб на всей территории аэродрома; возникло много пожаров.

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, минувшей ночью весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили налет на Рур. Главным объектом атак явился город Дортмунд. Это был самый крупный из всех совершенных до сих пор налетов на Германию. Было сброшено свыше 2 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. Из этой операции не вернулось 38 английских бомбардировщиков.

23 мая самолеты «Тайфун» подвергли атаке вражеский караван судов, когда он входил в

гавань Флиссингена. В тот же день английская авиация бомбардировала коксовые печи в Зеэбрюгге. В районе цели зарегистрировано много взрывов.

Неприятельские самолеты атаковали вчера рано утром несколько городов на восточном побережье Англии. Причинен ущерб. Полагают, что число жертв велико и среди них имеются дети. В результате обстрела улиц пулеметным огнем некоторые прохожие получили ранения.

В Средиземноморском бассейне авиация союзников совершила массированные налеты на острова Пантеллерия и Сардиния. Отмечены прямые попадания в 5 небольших судов. На нескольких подвергшихся бомбардировке аэродромах повреждены находившиеся на земле самолеты противника. На всех объектах отмечены пожары и взрывы.

22 и 23 мая английские тяжелые бомбардировщики совершили налеты на Южную Италию.

* * *

Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что за последние две недели захвачено в плен около 900 немцев и итальянцев, пытавшихся бежать из Северной Африки на небольших судах.

Минные тральщики союзников продолжают расчищать Сицилийский пролив от вражеских мин.

Бои на острове Атту

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что бои за остров Атту (Алеутские острова) вступили в решающую фазу. Японские войска расчленены сейчас на три группы. Одна из них отеснена

в район гавани Чичагова, вторая занимает долину Чичагова, а третья—северный берег озера Николас. Американская авиация, поддерживая наземные войска, бомбит японские позиции.

Больше ягодной продукции для раненых бойцов

Из всех ягодных культур, разводимых в нашей области, крупноплодная земляника (известная под названием виктория) — наиболее скороспелая. При посадке весной уже на будущий год можно получить урожай крупных, ароматичных ягод. Эта культура дает очень высокий урожай, свыше 100 цент. с га.

Размножается она легко рассадой (усами), лучше с 2-х летней плантации. Необходимо теперь же, используя весеннюю влагу, произвести посадку земляники на подготовленную почву, вспаханную на глубину 18-20 см. с заправкой 50—60 тонн навоза, а при замене половины навоза минеральными удобрениями последние необходимо внести в количестве: калийной соли 1,5 цент., суперфосфата 2 цент., сернобелого аммония 1,5 цент. на га.

Передовые ягодоводы Московской области, получающие рекордные урожаи земляники, например, Бадаева А. М. из совхоза им. Ленина, получившая 120,5 цент. земляники с га, вносили на га 60 тонн навоза, 6—7 цент. суперфосфата и 2—3 цент. калийной соли под заправку. После заправки удобрений посев боронится в 2 следа, а затем прикатывается легким катком и маркируется.

Землянику следует сажать 2-х строчным порядком на расстоянии 30 см. между строками, 25 см. между растениями в ряду, с междурядьями 90 см. При таком размещении на 1 га идет 66,6 тыс. усев.

К месту посадки рассаду необходимо подвозить в закрытых корзинах или закрывать их ет соломой и ветра влажными рогожами.

При посадке следует строго придерживаться правила — не за-

сыпать верхушечной почвы земли. После посадки рассаду необходимо тут же полить из расчета поллитра воды на растение, а затем присыпать сухим перегноем или сухой землей.

В дальнейшем уход за плантацией заключается в 2—3 кратном обильном поливе, рыхлении и полке сорняков так, чтобы почва всегда была в рыхлом состоянии и свободной от сорняков.

Необходимо иметь в виду, что земляника существует на одном месте 4—5 лет, поэтому она размещается в специальном севообороте.

На существующих плантациях необходимо произвести подсадку рассады, вместо выпавших за зиму растений и замульчировать перегноем, проветренным торфом или навозом. От заморозков, могущих погубить цветы земляники, произвести дымление, для чего теперь же заготовить вокруг плантаций кучи мусора, навоза, торфа, которые, при понижении температуры до 2 градусов тепла, зажечь и производить дымление до 10—11 часов утра.

Во время цветения землянику очень полезно подкормить из расчета аммиачной селитры и калийной соли по 1 центу на га.

В засушливые периоды необходимо производить обильную поливку и в течение лета держать почву в рыхлом состоянии и чистоте от сорняков. После сбора урожая плантацию опять следует подкормить минеральными удобрениями, чтобы кусты заложили цветочные почки для будущего урожая.

Культура земляники должна получить широкое распространение не только в колхозах, совхозах, но и на усадьбах колхозников, индивидуальных участках рабочих и служащих.

Нуприянов,
агроном обко.



Трутни у государственного хлеба

Зав. коммунальным отделом исполкома райсовета Марахтанов поступал вполне сознательно. Он знал, что никаких рабочих при общественной бане нет, все же составлял списки на рабочих, которых не существовало, и поручал зав. баней Петряковой получать на них хлеб.

Петрякова, пользуясь таким случаем, не ленилась ходить в магазин и ежедневно получала хлеб по представленному комхозом списку в количестве 3 кг. 600 грамм. Причем, свой хлеб она не получала и берегла, а получаемый хлеб на несуществующих рабочих употребляла на свои нужды. Так было в апреле месяце, так было и в мае, пока эта жульническая махинация комхоза не была раскрыта гражданами, заинтересованными в правильном снабжении и экономии хлеба в условиях войны с не-

мецкими разбойниками, когда каждый килограмм хлеба должен быть на строгом учете.

Таким образом факт сознательного подрыва экономики государства в личных корыстных целях со стороны Марахтанова и Петряковой установлен. Они за апрель месяц и почти весь май месяц сумели выудить из фондов государства незаконно 200 килограммов хлеба. Конечно, нет гарантии, что подобных дел не было и раньше. Но в этом случае справедлива народная поговорка: «что вор не ворует, а тюрьма не минует». Не случайно и то, что трудящиеся уже привыкли видеть Марахтанова ежедневно в пьяном виде. Но всему бывает конец. Жулики, пойманные на месте, должны нести суровое наказание.

Березина, Вольнова и др.

Воры на МТФ разоблачены

О беспорядках и безобразиях, творящихся на МТФ колхоза имени Жданова, Черемисского сельсовета, писали и говорили много, но все же действительных причин плохой упитанности и продуктивности скота не вскрывали, а о них только предполагали.

Но наконец воры были пойманы на месте, и все объяснилось. Оказывается, причиной всему этому служило то, что работники фермы во главе с заведующей Костенковой занимались хи-

щением фуража и животноводческой продукции. Сейчас правление колхоза сняло с работы зав. фермой Костенкову М., доярку Ключкову М., овчарку Милютину и сторожа Кузьмичева, замешанных в обоюдном хищении колхозного добра.

Надо надеяться, что они понесут суровое наказание от советского правосудия, а вновь назначенное руководство будет работать честно и сделает ферму образцовой.

И. Рыбанов.

КАВАЛЕР ОРДЕНА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Артиллерийский дивизион занимал огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходящая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у реки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Ляшов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареи. Не только они отъехали, как повар крикнул помощнику:

—Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пехоту!

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова, ведь он был артиллерист. Вскликая на плечо вилтовцу, он тихо сказал ездому:

—Вот что, дорогой, ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская конопада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной вражеский танк.

Снаряды рвались всюду. Немцы были по батарее и вывели из строя почти весь оружейный расчет сержанта Чалева. Ляшов

встал за орудие. Танки были в двухстах-трехстах метрах от батареи. Ляшов заложил бронебойный снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно.

Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подпустив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и стал. Его подбил бронебойный снаряд Ляшова. Вскоре Ляшов подбил еще два танка, и вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контрнаступление. Немцы бежали.

—Что, господа фрицы из Берлина, не по вкусу пришелся мой обед?!— восторженно кричал Ляшов.

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров артиллеристов. Ляшов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимое на столе, потом

Сердечная благодарность

Я вернулся в родной колхоз «Вторая пятилетка» инвалидом отечественной войны. Находясь еще на излечении, много пришлось переждать, как меня встретят в колхозе, найду ли я применение своих возможных сил в колхозе?

В действительности все мои сомнения были напрасны. Я встретил чуткий и отзывчивый прием со стороны председателя колхоза тов. Малышевой, она мне предложила работу, удовлетворяющую меня и соответствующую моим возможностям. Работаю я учетчиком в колхозе.

За чуткое отношение к инвалиду отечественной войны, за заботу, проявленную по отношению меня, выношу сердечную благодарность руководителю колхоза В. П. Малышевой.

Сергачев, инвалид отечественной войны.

Вниманию райзо

В колхозе «Пролетарий», Семовского сельсовета, при осмотре лошадей ветфельдшером тов. Разным было запрещено использовать в работе некоторых лошадей, больных и побитых. На это дал согласие и присутствующий при этом председатель колхоза Гагарин.

На другой же день, к удивлению всех колхозников, Гагарин и бригадир Бляблин на этих лошадях пахали свои приусадебные участки. Для них, видимо, свои участки дорожке общего благополучия колхозного хозяйства. Можно ли при этом доверять дальше руководству колхозом подобным руководителям?

Магин, Матвеев и др.

снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварен на славу, а там—кто его знает. Генерал даст оценку...

Кто-то из собравшихся грубоватым басом подал команду:

—Смирно! Равнение направо! Вошел генерал, поздоровался с собравшимися и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру дивизиона:

—А кто из присутствующих— Ляшов?

—Ляшов— наш старший дивизионный повар,— ответил командир.— Он сегодня никому не доверял приготовление обеда. Позовите его!

Спустя несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Ляшову и пригласил его к столу:

—Вы не смущайтесь. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы.

И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной войны красноармейца повара Ляшова Ивана Дмитриевича.

Майор В. Катусев.

Выполнение плана весеннего сева по колхозам района

Сводна райзо на 26 мая 1943 года
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Посеяно артовых всего	Картофеля	Овощей
Семовский	125	100	60
Слободской	114	104	51,7
Черемисский	105	103,5	78,8
Кадницкий	108	106	45,5
Запрудновский	101,4	94,8	40,4
Шерманевский	100,8	100	42
Работинский	100,7	100	100
Подлесовский	99,1	96,7	43,7
Лопатицкий	98,1	77	27,2
Игумновский	98	63,2	57,5
Кисловский	96,5	56,6	65,5
Варварский	94,7	71	22,6
Малиновский	94	82,5	30
Ляписский	92,6	60,3	12,1
По району	101	84,5	43,1

Район в целом за счет колхозов и сельсоветов, значительно перевыполнивших план весеннего сева, выполнил установленный государственный план весеннего сева. Однако ряд сельсоветов и колхозов затягивают сев. Малиновский, Ляписский, Варварский сельсоветы далеки еще от выполнения плана весеннего сева. Чтобы выполнить установленный

план колхозам Малиновского сельсовета, нужно еще посеять 63 га, Ляписскому—169 га и Варварскому—50 га.

Пора преодолеть неорганизованность в работе, работать более напряженно и, при наличии к этому всех условий, не только выполнять, но и перевыполнять план весеннего сева.

Отв. редактор С. Матвеев.